Внеклассное занятие по профессиям человека. 1 класс. 

Тема занятия: « Труд людей. Профессии»

Цель: 1) Расширить знания  и представления детей о профессиях; 

           2) Показать влияние деятельности человека на окружающий мир.
           3) Воспитывать уважение к труду окружающих людей, труду своих родителей.
           4) обучать детей самостоятельно проводить исследования, используя метод интервью 

Оборудование: Мультимедийное оборудование,

                             Выставка творческих работ о профессиях родителей.
Ход урока.

1.Орг. момент:

                               Долгожданный дан звонок,

                               Начинается урок.
2. Сообщение темы занятия:
- Прочитайте пословицы.

- Как вы их понимаете?

Дерево познается по плодам, а человек по делам.

Уменье везде найдет примененье.

( ответы детей)

-В ходе занятия мы постараемся найти ответ на вопрос: 

«Прав ли народ, говоря так?», познакомимся с разными профессиями.

3. Проверка творческого домашнего задания.

- В течение этой недели ребята рассказывали о профессиях своих родителей.

И сегодня мы послушаем некоторых ребят.
(Представление презентаций детей о профессиях своих родителей вместе с родителями.) 
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- Смогли ли ваши родители применить свои знания, умения, опыт в своей работе? (ответы детей)
4. Музыкальная физминутка. « Если нравится тебе, то делай так»
-Повторяйте движения за мной.

- Какие профессии мы показали?

(ответы детей)
5.Постановка проблемного вопроса.

-Отгадайте загадку.

Только осень наступает

Она все двери открывает.

И бежит гурьба ребят-

Все учиться здесь хотят.

-Как вы думаете, почему я вам загадала загадку о школе?

  ( ответы детей)

6. Исследовательская работа детей о профессиях в школе.
- В школе работают люди разных профессий.

- Как вы узнали об этом? ( Дети -  мы провели исследования- интервью)
Задание для класса:
- Слушая ребят, посчитайте, сколько профессий нужно школе?
Рассказы ребят по проведенным мини- исследованиям.
Кто готовит вам обед?

Этих щей вкуснее нет!

Повара- т. Лена, т. Марина, т. Таня ( Маша, Ярослав)
Кто оденет Вас на бал,

На концерт и карнавал?

Костюмер- Лидия Борисовна (Настя М., Максим Ч.,  Данил М)

Врач- Наталья Геннадьевна (Настя Б., Кристина) 

Охранник- Александр Александрович (Таня, Антон, Данил Л.)

Гардеробщицы- т. Оля, т. Люба (Эльвира, Дания)

Секретарь- референт- Надежда Геннадьевна (Кирилл, Никита)

Библиотекарь- Ольга Клементьевна (Альбина, Максим)

Гл.бухгалтер- Надежда Васильевна (Семен, Оля С.)

Директор, учитель- Татьяна Анатольевна (Оля Ф., Олеся)
7. Вывод.

Много ли профессий нужно нашей школе?

 Как вы думаете, мы все назвали?

( ответы детей)
8. Физминутка. 

- Я называю вам профессию, а вы показываете, чем этот человек занимается.
9.Лирическая минутка.
Чтение стихотворения учителем.

Д. Родари.
«Чем пахнут ремёсла?»

У каждого дела запах особый:

В булочной пахнет тестом и сдобой.

Мимо столярной идёшь мастерской

Стружкою и пахнет и свежей доской.

Пахнет маляр скипидаром и краской.

Пахнет стекольщик оконной замазкой.

Куртка шофёра пахнет бензином.

Блуза рабочего – маслом машинным.

Пахнет кондитер орехом мускатным,

Доктор в халате – лекарством приятным.

Рыхлой землёю, полем и плугом

Пахнет крестьянин, идущий за плугом.

Рыбой и морем пахнет рыбак.

Только бездельник не пахнет никак.

Сколько ни душится лодырь богатый,

Очень не важно он пахнет, ребята!

- О каких ещё профессиях напомнил нам Д. Родари?

- Чем плох бездельник?

- Сможет ли он изменить к лучшему окружающий мир?
10. Итог занятия.

Давайте вспомним пословицы, о которых говорили  в начале занятия.

Сможете теперь доказать, прав ли народ.
(ответы детей)
11. Релаксация.

- Что понравилось вам на занятии?

- Что нового вы узнали и чем бы хотели поделиться с друзьями и родителями?  
